

121/CCSC/2022 個案轉介 --- 市政署回覆

António Monteiro 委員：

就閣下於 2022 年 3 月份平常會議之提案，題為「對國有土地的衛生意識（收回的土地）」，現回覆如下：

就國有閒置土地之衛生問題，由於國有土地的管理及維護非屬本署職能範圍，本署主要配合衛生局執行防止病媒滋生工作，並已建立跨部門協作機制，倘經該局評估具公共衛生風險，本署將應衛生監督之要求，按實際情況及現有條件作出相應配合。

同時，本署持續透過不同渠道推廣「有禮生活約章」及其他愛護環境之主題教育。除在電視和電台作推廣外，亦於社區進行不同方式的宣傳，包括與政府部門、社團、學校、大專學生會及外僱團體等合辦街區清潔和公民教育活動，並在本署轄下各服務點、公交、超市、藥房、樓宇大堂等合適地點展示宣傳物，以及透過社交媒體發佈各類多媒體推廣及網上遊戲等。

近年，受「新型冠狀病毒」疫情影響，本署適時調整宣導策略，當中重點宣傳防疫和保持環境清潔的重要性，並在關閘口岸、街市、衛生中心、休憩區及核酸檢驗站等人流眾多的地點，安裝宣傳橫額或設置告示牌，提醒市民應妥善棄置口罩及其他防疫資訊。

本署通過上述各種宣傳渠道，務求提高公眾的整體環境衛生及公民意識，呼籲市民保持城市清潔，不論是國有土地抑或是公共地方，都應該注重保持環境衛生，共同建設美潔城市。

此外，本署已收悉及記錄有關於法規中增加相應規範之意見，並會作出分析和研究，以作為日後修法時的考慮依據。

中區市民服務中心